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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Περιοδεία Διοίκησης | Η Θεσσαλονίκη πόλος ανάπτυξης & τεχνολογικής καινοτομίας 

2023 – 2025: €2 δισ. εκταμιεύσεις για επενδύσεις & βιώσιμη ανάπτυξη 

Τριήμερη περιοδεία στη Θεσσαλονίκη πραγματοποιεί η Διοίκηση της Eurobank, από την Τετάρτη 08.11.23 μέχρι 
και την Παρασκευή 10.11.23. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Γιώργος Ζανιάς, ο Διευθύνων 
Σύμβουλος της Eurobank, κ. Φωκίων Καραβίας και ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος, κ. Κωνσταντίνος 
Βασιλείου, με κλιμάκιο υψηλόβαθμων στελεχών του Ομίλου, επισκέπτονται επιχειρηματικές μονάδες και 
πραγματοποιούν στοχευμένες συναντήσεις με εκπροσώπους μεγάλων, μεσαίων και μικρών επιχειρήσεων , καθώς 
και με θεσμικούς φορείς της περιφέρειας. 

Στο επίκεντρο βρίσκεται η αναπτυξιακή δυναμική της Κεντρικής Μακεδονίας, που πρωταγωνιστεί σε όρους 
επιχειρηματικής, τεχνολογικής καινοτομίας και εξωστρέφειας ως ένας από τους ισχυρότερους οικονομικούς 
κόμβους της χώρας, με παραγωγή που συμβάλλει κατά περίπου 13,5% στο ελληνικό ΑΕΠ. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Eurobank, κ. Φωκίων Καραβίας, δήλωσε: «Η Βόρεια Ελλάδα αποτελεί κρίσιμο 
γεωγραφικό κρίκο για τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας, ιδιαίτερα ως κέντρο βιομηχανικής παραγωγής 
και πόλος επενδύσεων. Οι επενδύσεις είναι άλλωστε η μοναδική συνταγή για να αντιμετωπίσει η εγχώρια 
οικονομία σημαντικές προκλήσεις που μας άφησε η πολυετής κρίση. Οι επενδύσεις παγίων ως ποσοστό του ΑΕΠ 
πρέπει να ανέβουν από το περίπου 14% στο τέλος του 2022 τουλάχιστον στο 22%, κοντά δηλαδή στο μέσο όρο 
της ευρωζώνης. Αυτό σημαίνει επενδύσεις περίπου €40 δισ. ετησίως. Αυτός είναι ο επόμενος στόχος για την 
οικονομία μας που αποτελεί ταυτόχρονα αναγκαία προϋπόθεση για τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητά της. Στη 
Θεσσαλονίκη έχει γίνει μια εξαιρετική αρχή καθώς έχει εξελιχθεί, αθόρυβα αλλά ουσιαστικά, σε ένα κέντρο 
επενδύσεων υψηλών προδιαγραφών. Η πόλη και συνολικά η Βόρεια Ελλάδα μπορούν να διευρύνουν το 
οικοσύστημα που έχει δημιουργηθεί και να προσελκύσουν νέους, ασφαλώς και από την δεξαμενή του μισού 
εκατομμυρίου εργαζομένων που χάσαμε στα χρόνια της κρίσης, συμβάλλοντας μέσω της δημιουργίας 
απασχόλησης και στη διαχείριση της ισχυρής πρόκλησης του δημογραφικού .». 

Σε μια ιδιαίτερη συγκυρία ισχυρών προκλήσεων τις οποίες καλείται να υπερβεί κάθε σύγχρονη επιχείρηση για να 
εδραιώσει βιώσιμη ανάπτυξη και στο πλαίσιο της διαρκούς ζύμωσης με την επιχειρηματική κοινότητα, η Eurobank 
διοργανώνει σήμερα εκδήλωση με επιχειρηματικούς πελάτες. Στην εκδήλωση, μετά την ομιλία του κ. Φ. Καραβία, 
θα ακολουθήσει συζήτηση με θέμα Η Θεσσαλονίκη πόλος οικονομικής ανάπτυξης και τεχνολογικής καινοτομίας 
με τη συμμετοχή των κ.κ. Δημήτρη Κουτσόπουλου, CEO της Deloitte, Νίκου Λαμπρογεώργου, Client Executive, 
Public Sector, Greece, Διευθυντή Διεθνούς Κέντρου Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Δεξιοτήτων της Cisco, 
Γιώργου Βασδέκη, CEO της BlueStream Solutions και Ανέστη Πετρίδη, Γενικού Διευθυντή και Group Chief 
Information Officer της Eurobank. Τη συζήτηση θα συντονίσει ο δημοσιογράφος κ. Φοίβος Καρζής. 

Η Eurobank, διαχρονικά Τράπεζα της Ανάπτυξης, έχει εδραιωθεί ως συνεργάτης εμπιστοσύνης και βρίσκεται 
εμπράκτως δίπλα σε κάθε χρηματοδοτική και συμβουλευτική ανάγκη , όλων, των ελληνικών επιχειρήσεων. 
Ιδιαίτερα στην περιφερειακή ενότητα Θεσσαλονίκης, εστιάζει σε κάθε επιχειρηματική πρωτοβουλία που στηρίζει 
και επιβεβαιώνει την ανάδειξη της περιοχής σε σημαντικό τεχνολογικό κόμβο  με σημαντικές επενδύσεις σε 
τεχνολογίες αιχμής, Έρευνα & Ανάπτυξη  και πληροφορική. Στόχος της Τράπεζας είναι να πραγματοποιήσει 
συνολικές εκταμιεύσεις στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή που προσεγγίζουν τα €2 δισ. έως το τέλος του 
2025, χρηματοδοτώντας μεγάλες και μικρότερες επιχειρήσεις σε όλους τους τομείς. Έμφαση δίνεται σε κλάδους 
όπως υποδομές και αστικές αναπλάσεις, ενέργεια, ψηφιακό μετασχηματισμό, τουριστικό & ξενοδοχειακό τομέα, 
μεταποίηση, μεταφορές & logistics, βιομηχανία τροφίμων – ποτών, εμπόριο. 

Την τελευταία τετραετία η Τράπεζα έχει χορηγήσει δάνεια της τάξεως του €1 δισ. χρηματοδοτώντας μεγάλες 
επιχειρήσεις στη Βόρεια Ελλάδα, περιοχή που χαρακτηρίζεται από μια πρωτοπόρο επιχειρηματική κοινότητα, ενώ 
ιδιαίτερη είναι η συμβολή στον ξενοδοχειακό κλάδο που αποτελεί πόλο έλξης ισχυρού επενδυτικού ενδιαφέροντος  
καθώς επίσης και σε έργα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Παράλληλα, μόνο σε Θεσσαλονίκη και Χαλκιδική, 
χορήγησε περισσότερα από €430 εκατ. σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις με τζίρο έως €5 εκατ., συνδυάζοντας 
και τις μεγάλες δυνατότητες χρηματοδότησης μέσω ευρωπαϊκών πόρων ή/και εθνικών προγραμμάτων. Επιπλέον, 
ως Τράπεζα του Τουρισμού, έχει στηρίξει 3.500 επιχειρήσεις της περιοχής μέσω του ολοκληρωμένου 
Προγράμματος προνομίων, τραπεζικών και μη τραπεζικών υπηρεσιών Business Banking Τουρισμός, που διαθέτει 
στην αγορά τα τελευταία 13 χρόνια. 



 

Στο πλαίσιο της περιοδείας, οι κ.κ. Φ. Καραβίας και Κ. Βασιλείου , συνοδευόμενοι από τον Γενικό Διευθυντή, κ. 
Ανδρέα Χασάπη, θα συμμετάσχουν στην εκδήλωση απονομής του διεθνούς κύρους και εμβέλειας ευρωπαϊκού 
Βραβείου «Αυτοκράτειρα Θεοφανώ», το οποίο η Eurobank στηρίζει για 4η διαδοχική χρονιά. Το βραβείο 
απονέμεται αύριο, Πέμπτη 9 Νοεμβρίου στα Ηνωμένα Έθνη, στο όνομα του γενικού γραμματέα Αντόνιο 
Γκουτέρες, επικεφαλής του μεγαλύτερου διεθνούς οργανισμού στον κόσμο που προωθεί την πολυμερή 
συνεργασία και τον ανθρωπιστικό της ρόλο, ο οποίος δρα καταλυτικά στην αντιμετώπιση παγκοσμίων 
προκλήσεων. Η απονομή θα γίνει στο εμβληματικό μνημείο της Ροτόντας, σε τελετή την οποία θα τιμήσει με την 
παρουσία του ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Μαργαρίτης Σχοινάς. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο του Προγράμματος Μπροστά για την Παιδεία, την Παρασκευή, 10 Νοεμβρίου, στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, θα βραβευθούν οι αριστούχοι απόφοιτοι Λυκείου από τις 
εκπαιδευτικές περιφέρειες Κεντρικής, Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, που διακρίθηκαν στις Πανελλαδικές 
Εξετάσεις (σχ. έτος 2022 – 2023) με το υψηλότερο άθροισμα βαθμών στο σχολείο τους. Ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, θα απευθύνει χαιρετισμό στην τελετή . 

Η Διοίκηση πραγματοποιεί εκτενές πρόγραμμα επισκέψεων σε όλο το δίκτυο καταστημάτων και Business Centers 
της περιοχής ενώ θα έχει συναντήσεις με τους εργαζόμενους, αναγνωρίζοντας την καθοριστική συμβολή τους 
στις ισχυρές επιδόσεις και την επίτευξη των στρατηγικών στόχων της Eurobank._ 


